

把爱 和创意 一起揉进月饼里

中秋佳节马上就要到了，中秋节以月之圆兆人之团圆，作为文化基因的纽带，承载着我们团圆和睦的美好追求。市民把这份浓浓的爱，加上创意揉进月饼中，持饼举杯，共邀明月，祝亲人安康、国人无恙、祖国富强！

月盈中秋 同心话梦

热情欢快的维吾尔族舞蹈、浑厚有力的蒙古舞、《民族团结》诗朗诵……9月16日下午，小港街道举办了2021年中秋主题文化沙龙活动。做月饼，观企业，话团圆，民族代表、侨联代表、台胞、台企代表、留学生等欢聚一堂，共庆中秋。

据了解，小港街道外来人口较多，这场各界人员的情感联谊，营造了温馨、团圆的节日氛围。

记者 吴丹娜 通讯员 王禹 方超 文/摄

● 各界代表欢聚一堂，做月饼，话团圆。

弘扬中医药文化，带孩子制作药膳月饼

山药、枸杞和薄荷……这些生活中常见的养生药膳，其实也可以做成月饼呢，是不是很有趣？

9月16日下午，余姚市凤山小学开展了“创药膳月饼 寄思乡之情”的课后服务活动，50多名学生跟随授课老师方颖聪一起制作药食同源的特色月饼。

这节课，方颖聪老师精心准备，除了市场上购买的陈皮、山药、莲子、红枣，还有采自学校本草园的桂花、百合、枸杞和薄荷等。她还提前录好一段药膳月饼制作视频，现场放给学生看。随后，学生们按小组开始分工合作，有样学样做起手工月饼。

龙鸿杰同学手捧着自己的作品，高兴地说道：“我要拿回家，给爸爸妈妈尝一尝！”

记者 樊莹 通讯员 胡金波 文/摄

● 药膳月饼真好吃！

一盒月饼就是一本“书”

中秋节马上到了，又到了吃月饼的时候，不过在宁大人心中占据特殊位置的是“风华月饼”。

今年的风华月饼，又美出了新高度，礼盒形似一本厚重的书籍，月饼有红绿黄紫四色，分别印有宁大主校区、梅山校区和植物园校区等校区地标性建筑。其中，有一款印着学校真诚图书馆的图片，真诚图书馆由该校1998届校友庞升东向宁大捐资助建，将此图片放于包装中，也是体现了宁大多年来传承的感恩文化。

此外，书脊上“来自宁大的礼物”，犹如跨越时空的纽带，将学校与各位NBUEr紧密相连。打开这本“书”，宛若打开一份清香的手信。

记者 王冬晓 通讯员 胡静力 姚娴 文/摄

● 宁波大学的“书月饼”。

有点土的“巷子月饼”，是很多宁波人的最爱

奶黄流心、红酒蔓越莓、巧克力……尽管近些年月饼的新口味层出不穷，但也有不少人惦记着那一口老味道。记者近日在采访中注意到，随着中秋临近，宁波奉化、宁海等地那些藏在老街巷子里头的月饼店，生意也非常好。

在奉化，说起“巷子月饼”，很多人都会推荐奉化锦屏街道长岭路的那家“董家花园”。这家在这里开了十几年的老店，据说每年一到农历七月就会有老顾客来打听啥时候上月饼。

事实上，除了董家花园，奉化的众品阁、宁海的水角凌，还有邱隘市场香奇麦蛋糕店的“街巷月饼”这两年也走红民间，在一众大牌、新潮月饼中“杀”出一条属于自己的路子。而从网友对它们的评价中不难看出，返璞归真、坚守老底子口味、现做现卖、没有更多矫饰以及性价比高，是这些有点“土”的月饼能出彩的重要原因。

那么，你有钟情的“巷子月饼”吗？

记者 黎莉 文/摄

● “董家花园”出品的月饼。

远离非法校园贷，莫负青春“不良债”

随着互联网技术的深度发展和金融产品的日益丰富，一些违规校园贷产品现身。它们夹杂在正规的消费贷款业务中，打着“创新”的名头，通过虚假宣传诱导，给一些大学生带来“借钱容易、还钱不难”的错觉。其共同特点是手续简单、交易方便、形式灵活，在校大学生只需在网上提交身份证、学生证等基本信息即可申请信用贷款。小郑是某校在校大学生，由于沉迷网络游戏，将全部生活费花在购买游戏装备上，并逐步走上网络贷款的道路。但是他没有实际偿还能力，

借款利息越滚越多，每天不停地被催债、骚扰，给他的生活、学习带来了巨大的负面影响。

徽商银行宁波分行分析，一些借贷平台宣传贷款“无利息”，但其实很可能是巧立名目、偷换概念，将利息换成了所谓的手续费、违约金、履约金、保证金等，加在一起高出国家规定的银行同期贷款利率数倍。而且由于部分大学生存在盲目消费、不良网贷辨别力不足、无稳定收入来源等现实特点，过度借贷消费很容易让他们陷入高额负债的泥淖。

徽商银行宁波分行提醒广大学生：一定要树立正确消费观和金钱观。量力而行，理性消费，不攀比、不盲从、不超前。

其次，是加强个人信息保护。不扫描来源不明二维码，不填写陌生表格，不透露亲属电话，防止信息外泄。

再次，是用法律武器保护自己。若不慎踏入“非法校园贷”陷阱或者遇到疑似“非法校园贷”诈骗的情形，应注意收集并留存有关证据，报警求助。

此外还要提醒的是，大学生一定要

通过正规渠道借款。如确有贷款需求，可咨询银行业金融机构办理相关业务。

记者 徐文燕 通讯员 杨芳芳

